

绝大多数人仍然易感 需要适应中长期过程

世卫今日开会 更新疫情应对建议

本报特稿 据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据,截至北京时间4月30日7时32分,全球新冠肺炎确诊病例超过318万例,死亡病例超22.7万例,其中美国死亡病例超过6万例。

世界卫生组织总干事谭德塞29日说,世卫30日召开突发事件委员会会议,讨论全球新冠肺炎疫情形势并更新疫情应对建议。

谭德塞当天在例行记者会上说,距1月

底世卫组织宣布疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”已过去3个月。世卫组织根据《国际卫生条例》规定,30日召开突发事件委员会会议,对疫情现状展开讨论和评估,更新应对建议。突发事件委员会将向总干事提出疫情是否仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”的建议。

谭德塞回顾了3个月来世卫组织在抗击疫情过程中的多个关键性节点,总结了3个

月以来的抗疫工作,表示目前正努力为各国提供未来几周和几个月所需的关键战略、解决方案和物资。

他表示,世卫组织从疫情之初就迅速果断地采取行动,做出回应并向世界发出警告。谭德塞再次呼吁全球团结抗疫,“人类比以往任何时候都更应该团结起来战胜这种病毒”。

针对群体免疫概念,世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示,目前相关研究

正在进行,部分研究结果显示,即使在病毒传播密集地区,已有抗体的人群比例仍很低,意味着绝大多数人仍易感。因此疫情复发的几率很高,尤其是在控制、封锁措施过快取消,又没有提高检测等措施的情况下。

瑞安指出,如果想回归没有封锁措施的社会,那就需要适应一个中长期过程,我们必须意识到病毒的存在,意味着可能要调整生活方式。

“基德”号确诊64例 已靠港接受“消毒”

新华社上午电 美国海军“基德”号驱逐舰28日驶入加利福尼亚州圣迭戈港,以便确诊新冠肺炎病例接受治疗、船体“消毒”。截至当天,“基德”号确诊病例增至64例。

美国海军说,“基德”号船员超过300名,截至28日,63%船员已接受新冠病毒检测。船上水兵在圣迭戈港口下船后将接受隔离并且每天接受两次医学排查。已接受检测且结果呈阴性的船员将接受一段时间隔离。

“基德”号先前在中美洲太平洋海域执行禁毒任务,上周出现第一例新冠病例。“基德”号上一名水兵22日因呼吸急促被送回美国接受治疗,另有15人随后被转移至设有医疗设施的“马金岛”号两栖攻击舰接受观察。

“基德”号是继“西奥多·罗斯福”号后第二艘暴发疫情的美军舰船。美联社报道,“罗斯福”号已停靠关岛一个月,舰上将近5000人已全部接受新冠病毒检测。超过900人检测结果呈阳性,大多数船员已上岸隔离。

约翰逊病愈有喜事 未婚妻昨平安生子

新华社上午电 英国首相鲍里斯·约翰逊未婚妻29日产下一名男婴。

一名发言人说,约翰逊和卡丽·西蒙兹“激动”宣布,两人的儿子当天早上在首都伦敦一家医院诞生,“母子平安”。

约翰逊今年2月宣布,他和西蒙兹将迎来他们的第一个孩子。西蒙兹的预产期原本在初夏。约翰逊先前说,他“几乎确定”会在西蒙兹生产时休陪产假。

约翰逊3月下旬确诊感染新冠病毒,在隔离状态下继续办公,但症状加重,4月5日入院治疗,一度进入重症监护病房。他12日出院,26日晚返回首相府,27日重新上班。

约翰逊与前妻玛丽娜·惠勒2018年9月宣布分居,今年早些时候离婚。



▲ 这款名为“ChAdOx1 NCoV-19”的疫苗由英国牛津大学研发

▶ 印度血清研究所是全球最大的疫苗生产商 本版图片 GJ

全球最大疫苗生产商印度血清研究所28日宣布,准备两三周内开始量产一种尚处于临床试验阶段、有对抗新冠病毒潜力的疫苗,计划今年生产多达6000万剂。

印度血清研究所的首席执行官普纳瓦拉说,这款名为“ChAdOx1 NCoV-19”的疫苗由英国牛津大学与该所合作研发,虽然疫苗有效性尚未确认,但企业方面还是决定生产。

临床试验秋季完成

这款疫苗已成功通过动物试验,进入临床试验阶段。牛津大学的莎拉·吉尔贝特教授说,最理想的状况是,到今年秋季就能从三期临床试验中获得疫苗有效性的结果,“但这是最好情况下,可能会有变化”。

“牛津大学的科学家非常优秀,这是我们有信心的原因。”普纳瓦拉接受采访说,希望将在9月完成的临床试验能够成功。



普纳瓦拉说,计划利用企业位于浦那的总部现有设施生产这种疫苗,如果一切顺利,明年产量预计可达4亿剂。

他说:“至少在最初阶段,大部分疫苗必须先供应本国民众、再输往国外。”疫苗预估定价为每剂1000卢比(约合93元人民币),但印度政府将免费提供给民众,疫苗出口事宜将由政府决定。

普纳瓦拉说,接下来五个月里,公司每月将花费3亿到4亿卢比(2794万元到3726万元人民币),实现300万到500万剂疫苗的月产量,“(政府)很乐意与我们分担部分风险和资金投入,但双方迄今未签任何协议”。他希望政府给予一定资金支持,减轻

企业生产成本。

英国《经济学人》报道,印度提前量产疫苗的动作可谓前所未有,也面临风险。一旦临床试验结果不如预期,所产疫苗将没有任何用处,令企业蒙受不小损失。

从黑猩猩体内提取

据媒体报道,“ChAdOx1 NCoV-19”疫苗是从黑猩猩体内提取普通感冒腺病毒后制成,经过基因改造后不会感染人类。

世界各地的生物技术和研究团队正在研发多达100种对抗新冠病毒的候选疫苗,中国、美国和德国至少有5种产品正进行第一期临床试验。

刘江

特朗普强令肉厂开工

工会组织抨击罔顾工人健康风险

美国总统特朗普28日傍晚颁布行政令,强制全美肉类加工厂继续开工,以保障食品正常供应。美国多家工会组织抨击这一举措,称总统此举罔顾疫情给肉类加工业工人带来的健康风险,要求政府给予工人更多保护。

特朗普援引疫情暴发后动用的《国防工业生产法》颁布总统行政令,强调肉厂关闭将“威胁全美肉禽供应链持续运转、在国家紧急状态下削弱关键基础设施”,并举例说“即使只有一家大型牛肉加工厂停产,也将导致美国每天少供应1000万人份牛肉”。

一名政府高级官员说,假如政府不

采取行动,大部分肉类加工厂都会关闭一段时间,导致产能减少多达80%。

美国大型肉类加工企业如史密斯菲尔德食品公司、嘉吉公司、泰森食品公司、JBS美国公司等,由于旗下员工感染新冠病毒,迄今关闭北美地区共计大约20家屠宰厂和加工厂,引发美国市场对肉食供应短缺风险的担忧。

美国肉类行业最大工会组织“食品和商业工人国际联合会”发表声明:“尽管我们同样担忧食品供应,但必须把肉类加工业工人的安全放在第一位。”

据统计,迄今已有超过6500名肉类等食品加工行业工人确诊感染或密

切接触新冠病毒,其中20人病亡。工会要求政府强制肉类加工企业为屠宰厂工人提供“最高等级的防护用具”,并确保每日为工人作病毒检测。

一些养殖户说,此时采取强制措施为时已晚,因为部分肉联厂因疫情关闭对市场已构成冲击,不少生猪卖不出去而被“安乐死”。北卡罗来纳州克林顿市的农场主亨利·穆尔不得不给数以千计母猪“打胎”、让新生猪崽“安乐死”。

美联社报道,史密斯菲尔德食品公司在南达科他州一家工厂853名员工感染新冠病毒,随即停止运营。泰森食品公司准备关闭两家猪肉加工厂,其中一家为旗下全美规模最大。

根据美国农业部估算,28日当天,美国肉类加工企业共宰杀28.3万头生猪,比疫情迫使多家肉厂关闭前的正常量减少大约43%;共宰杀7.6万头肉牛,比正常减少大约38%。沈敏

讣告

浙东新四军老战士、离休干部虞尚忠同志,曾用名

顾农,因病救治无效,于2020年4月23日凌晨0:32去世,

享年97岁。根据本人遗愿与家属要求,丧事从简。特告

知老战友、老同事及亲朋好友。

上海市果品有限公司

虞尚忠全体子女

二零二零年四月三十日